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M O Ç Ã O Nº. 32

SESSÃO ORDINÁRIA DE 31/3/2025     

EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL:

Alberto Jorge dos Santos nasceu em 27 de novembro de 1955, na 
cidade de Aracaju -SE.

 Aos 6 anos, após a separação de seus pais, mudou-se para o Rio 
de Janeiro. No ano seguinte, foi acometido por meningite, o que resultou na 
perda total de sua audição.

Com determinação e resiliência, superou inúmeros desafios, 
demonstrando suas capacidades por meio de seus outros quatro sentidos. 
Realizou o supletivo para concluir o Ensino Médio e ingressou na Faculdade 
Acadêmica de Educação Física Monte Negro, em Ibicaraí - BA, onde se formou 
em Pedagogia, além de obter Pós-Graduação em Psicopedagogia Escolar e 
Docência no Ensino Superior.

Em 1976, foi aprovado no Ministério da Agricultura, atuando na 
CEPLAC, órgão do Governo Federal, no setor de Suporte de 
Microcomputadores e Processamento de Dados. Com um perfil autodidata, 
desenvolveu um sistema próprio de linguagem, facilitando a transmissão de 
conhecimento para pessoas com deficiência auditiva. Participou de congressos 
e seminários, como na Universidade Estadual de Santa Cruz (UESC), onde 
compartilhou suas experiências na educação inclusiva.

Em sua trajetória, percebeu a carência de escolas especializadas 
para surdos em diversas cidades, como Itabuna, Coaraci, Ilhéus, Ibicaraí, 
Almadina e Salvador, e constatou as dificuldades enfrentadas por alunos 
surdos na aprendizagem. Para ele, a falta de sensibilidade e conhecimento 
específico sobre a cultura linguística da comunidade surda compromete o 
ensino.

Já aposentado pela Superintendência Federal da Agricultura do 
Estado de São Paulo (SFA-SP), segue dedicando-se à educação inclusiva, 
promovendo palestras e seminários. 

Residente em Botucatu, ministra, ao lado de sua esposa, cursos de 
Libras voltados para profissionais da área da saúde, como médicos, 
enfermeiros e equipes de suporte, promovendo um método mais acessível e 
participativo.

Defensor ativo da inclusão, Alberto acredita que a Libras (Língua 
Brasileira de Sinais) deveria ser disciplina obrigatória nos currículos 
universitários de cursos como Pedagogia, Psicologia, Direito, Letras, Medicina, 
Enfermagem e Fonoaudiologia, além de ser exigida para policiais e agentes de 
segurança pública.
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[Parte integrante da Moção nº 32/2025]

Diante do exposto, APRESENTAMOS à Mesa, depois das 
considerações do Plenário, MOÇÃO DE APLAUSOS, para o psicopedagogo, 
ALBERTO JORGE DOS SANTOS, em reconhecimento à sua dedicação, 
brilhante trajetória profissional e relevantes serviços prestados à comunidade 
surda, promovendo a inclusão e a acessibilidade em nossa cidade.

Plenário “Ver. Laurindo Ezidoro Jaqueta”, 31 de março de 2025.

Vereador Autor CULA
MDB

ACVA/lrt
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CÂMARA MUNICIPAL DE BOTUCATU

Câmara Municipal de Botucatu, 31 de março de 2025

Assinaturas Digitais

O documento acima foi proposto para assinatura digital na Câmara Municipal de Botucatu. Para verificar as assinaturas, 
clique no link: https://camarabotucatu.sp.gov.br/consulta/documentos/autenticar?chave=YEJXSG05WJTHA032, ou vá 
até o site https://camarabotucatu.sp.gov.br/consulta/documentos/autenticar  e utilize o código abaixo para verificar se 
este documento é válido:

Código para verificação: YEJX-SG05-WJTH-A032
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